
Grafy a vlastnosti funkćı

1) Nakreslete graf funkce f(x) a určete jej́ı vlastnosti:

a) f(x) = 4− 3x

b) f(x) = −x2 − x + 6

c) f(x) = x2 − 2x + 2

d) f(x) = 4
√
x− 2

e) f(x) = (x+2)3
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f) f(x) = 3
√

3x + 8

g) f(x) = 3
(1−x)2

h) f(x) = 2x+3
x+2

2) Nakreslete graf funkce f(x) a určete, zda je monotónńı, shora omezená, zdola omezená:

a) f(x) = 10x

b) f(x) =
(
1
2

)x
c) f(x) = 2 · 10x

d) f(x) = 2 + 10x

e) f(x) = 10(x+2)

f) f(x) = log10 x

g) f(x) = ln x

h) f(x) = log(x− 5)

i) f(x) = 3 log(x− 5)

3) Nakreslete graf funkce f(x) a určete jej́ı vlastnosti:

a) f(x) = 2 cosx + 1

b) f(x) = sin
(
π
4
− x
)

c) f(x) = − tg (3x)

4) Je dána funkce f(x) = 1−x
1+x

. Určete f(0), f(2), f(−3), f(y), f(−x), f(x + 1), f(x) + 1,

f( 1
x
), 1

f(x)
.

5) Určete hodnotu výrazu f(x+h)−f(x)
h

, pokud:

a) f(x) = 4x,

b) f(x) = x2.

6) Jsou dány funkce f : y = x2, g : y = x + 1. Zapǐste funkce f ◦ g, g ◦ f , f ◦ f , g ◦ g.

7) U daných složených funkćı rozhodněte, která funkce je vněǰśı a která vnitřńı:

a) z =
√

sinx,

b) z = tg(x− π
4
),
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c) z = (cosx)2,

d) z = cosx2,

e) z = (2x + 5)3.

Určete vlastnosti zadaných složených funkćı.

8) Nakreslete graf funkce f(x) a určete jej́ı vlastnosti:

a) f(x) = |x|
b) f(x) = bxc
c)

f(x) = sgn(x) =


−1 pro x < 0,

0 pro x = 0,

1 pro x > 0.

d)

f(x) =

{
x2 pro x < 1,

2x− 1 pro x ≥ 1.

e)

f(x) =


x3 pro x < −1,

−1 pro x ∈ 〈−1, 1〉 ,
x + 1 pro x > 1.

f)

f(x) =


1
x

pro x < −2,
x+3
2

pro x ∈ 〈−2, 1) ,
2
x

pro x ≥ 1.
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